
Resumé
Tématem předkládané diplomové práce je „Domácí násilí a jeho prevence“. 

Domácí násilí je celospolečenský problém provázející společnost odedávna.  Dlouhou 

dobu byl tento jev chápan společností jako ryze soukromá záležitost, kterou by stát měl 

řešit pouze v extrémních případech. Tento stav se začal měnit v posledních dvou 

dekádách. Jak odborná, tak i laická veřejnost začala postupně přijímat názor, že domácí 

násilí je problém veřejný, kde ingerence státu je nutná. K domácímu násilí je nutno 

přistupovat interdisciplinárně, jelikož se jedná o velice komplexní problematiku.

V úvodní části jsou předkládány definice domácího násilí a dalších pojmů s ním 

souvisejících.

Následující kriminologická část je věnována popisu domácího násilí jako 

takového, jeho dynamiky, zákonitostí a specifik, které jej odlišují od ostatních forem 

násilí.  Jsou zde rozebrány jednotlivé aspekty tohoto jevu, jako je neveřejnost, 

opakování a dlouhodobost, jasné a neměnné vymezení rolí apod. Dále je domácí násilí 

rozděleno podle jeho druhů a forem, které jsou blíže charakterizovány. Poslední pasáž 

kriminologické části nahlíží na téma z pohledu viktimologie, která se zabývá oběťmi 

trestných činů. Cílem této části je rozdělit a popsat domácí násilí a jeho jednotlivá 

specifika v závislosti na oběti. Lze jej tak dělit na násilí partnerské, násilí na seniorech a 

násilí páchané na dětech.

Další kapitoly jsou věnovány právním aspektům domácího násilí. Nejdříve je 

popsán vývoj právní úpravy, který dokazuje, že této problematice bylo v posledních 

letech věnováno relativně hodně úsilí, které přineslo vcelku dobré výsledky. Následně je 

rozebrána aktuální právní úprava a právní instituty vztahující se k tématu, především 

právo trestní, občanské a správní. 

Cílem poslední kapitoly bylo přiblížit problematiku prevence, která je u nás 

opomíjena a jeví se jako nedostačující, a porovnat domácí stav se zahraničím. V závěru 

je shrnut obsah práce a zhodnocena situace v České republice.
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